

“经济越发达，水越黑”

海口水务局副局长如此回应治污，被网友指不作为



符传君言论引发网友质疑

水臭是发达地区标志？

符传君的经典言语抛出，立即在网上引起一片哗然，不少网友认为这是“典型不作为表现”，“发达地区就一定要水臭？那么，华盛顿、纽约等地的水都是臭的？如此逻辑推理，水臭就是发达地区的一个标志”。

网友“弘论”表示，就目前国内环境来说，副局长所言基本属实，“经济发达的地区，人口密度大，工业集中，生活污水和工业污水排放量肯定比其他落后地区大得多。但这位官员理所当然说出来，是典型不作为问题。”

“史上最牛不作为托词”

此外，也有网友举例反驳这种说法具片面性。他说，他曾经几次到香港，每次会乘船穿过美丽的维多利亚港到中环购物。登船期间，很难看到繁忙的港口、河道有废弃杂物和污浊黑水。即使是曾经生活



符传君言论引发网友质疑

和工作过 10 多年的北京，10 年前北京永定河因污染严重而退出饮用水系统，政府因此痛下决心转变观念，关闭矿山，恢复生态，让这条养育一代代北京人的母亲河得以回归自然景观。

网友 shenyichen999 说，两位官员同出一辙的言论，令人啼笑皆非又发人深省。他说，“越发达，水越黑”依据是什么？难道城市越发达，水环境恶化就无需治理，臭水沟臭成这个样子，有关部门熟视无睹，而且还认为理所当然，“因为你经济发展了水就要臭”，表现出的无能为力，是漠视民生。而网友“一笑了之”更是直言这种理论太荒谬，很难与省会城市政府职能部门官员兼新闻发言人联系起来，应该是“史上最牛的不作为托词”。

■专家说法

符传君观点有些道理

前日下午，记者就此事采访广州市污水治理总工程师

李碧清。他认为，符传君的观点并不全面，但结合当前国内形势，也有一定道理。工业用水，生活用水和雨水等都是造成水污染的原因，工业用水尤甚，“以前，国内只重视工业经济的发展，对水污染治理并不重视，长此以往造成当前发达城市的严重水污染。而现在，国内经济发展改走可持续发展道路，一边发展一边治理，如广州市的污水治理工程。”

华农大学环境科学与工程系教授吴启堂也认为，符传君说的话有一定道理，“目前，我国的生活污水处理率约在 50%，而工业污水的处理率在 80%~90% 之间，这个数据不包括企业偷排偷放情况。”吴启堂说，“我觉得符传君说的话有一定道理。”

吴启堂还认为，西方发达国家的污水处理系统非常成熟而且有效，因此不存在“城市越发达水越黑”，“西方发达国家的生活污水处理率超过 90%，而工业污水处理率近 100%，水体状况很好。”

明显是一个错误观点

华南理工大学环境科学与工程学院教授陆少鸣说，“城市经济越发达水就越黑”明显是一个错误观点，“这个观点有点像当地政府不治水的借口，或者是治理不好的借口。”经济发展并非用污染环境来换取，而应该坚持“可持续发展原则”来发展经济，“特别是发达地区，更加应该加大力度整治污染问题，而不是说出‘城市经济越发达水就越黑’这样的观点。” 据《信息时报》

回应治水副局长很“牛”

7月10日，网友“恶魔岛”在新浪杂谈发帖《最牛副局长回应水污染治理：越发达水越黑！》，其中称海口水务局副局长在接受海南新闻频道记者采访时说，“为什么常年未能解决海口污水”，符传君却回答“中山、东莞一带，包括浙江一带，就是说只要发达的地区，越发达，水越黑”。

帖子说，当地记者两天后再次就此事采访符传君，他再次表示“经济发达了，排放的污水越多，水就越黑，并反问记者北京、纽约的水不黑吗？”此外，符传君上级领导在接受采访时表示：“他是新闻发言人，他有自己的观点，我们觉得这是可以的。”

“官员质问记者替谁说话”追踪——

郑州建委向开发商开出 77 万元的罚单

新华社郑州 7 月 14 日专电（记者 张兴军）记者日前获悉，在“经济适用房用地建别墅”调查结果公布不久，郑州市建委向开发商开出一张 77 万元的行政处罚通知书。这也是郑州市就此次事件开出的首张罚单。

这份于 13 日开出的“行政处罚通知书”显示，由于河南天荣置业有限公司所建的“西湖秋韵”小区（6-19# 楼）工程，项目施工未按照国家规定办理工程质量监督手续、建设单位未取得施工许可证擅自施工，违反了《建设工程质量管理条例》第十三条和《中

华人民共和国建筑法》第七条第一款的规定。根据《建设工程质量管理条例》第五十六条第（六）项、第五十七条的规定，作出下列行政处罚：

1. 未按照国家规定办理质量监督手续，处人民币 45 万元罚款；2. 未取得施工许可证擅自施工，处人民币 32 万元罚款。上述两项罚款合计人民币 77 万元。”

按照规定，天荣公司如果不服处罚要求听证，可在收到通知书之日起 3 天内提出书面申请。

郑州市中原区一块经济适

用房用地建起别墅群。6 月 24 日和 26 日新华社接连播发《新华调查》稿件进行报道，引发广泛关注。7 月 12 日，郑州市政府向外公布了对上述事件的调查结果，同时取消了开发商河南天荣置业有限公司“西湖秋韵”小区一期 3 万平方米的经济适用房建设计划，并宣布将对其处以违法建设工程总造价 5%-10% 的罚款等。

针对此前舆论对调查结果的质疑，郑州市有关部门回应称，由于整起事件的调查需要一个过程，随着调查组工作的逐步展开，相信会有新的结果出来。

有关人员同时强调，下一步，郑州市监察局将对有关部门在监管中存在的问题进行立案调查”，同时监督相关部门对此事依法处理。

跨界多能 百变多用

09 款新嘉誉 MPV 7.98 万起



网址: <http://www.gwm.com.cn>

隆重招商

加盟热线: 0312-2197610 2197953

现代快报 24 小时读者热线: 96060 都市圈圈网 www.dsqq.cn

经 南京乾通 025-52644047 52644046 宁南分公司 025-86781890 13675108811 江苏宁枫 025-52636331 85282522 南京佳荣 025-68689555 68689666 84063333
销 徐州广丰行 0516-82028222 82021122 常州常城 0519-86651538 86691066 南通东驰 0513-80112888 80112889 80112890 80112891
商 苏州恒通 0512-68126107 无锡大明 0510-82137098 82137590 昆山海王 0512-57350608 57332200 张家港联发 0512-58676999 58680718
连云港鑫火 0518-85806283 82592229 宿迁金马 0527-88182578

聚焦乌鲁木齐“7·5”事件

干扰礼拜活动 追砍信教群众

——清真寺目击者讲述乌鲁木齐解放南路暴力事件经过

新华社乌鲁木齐 7 月 14 日电（记者 顾钱江 刘兵）据

乌鲁木齐警方透露，3 名暴徒 13 日下午在乌鲁木齐解放南路一清真寺干扰正常礼拜活动并举刀企图挟持信教群众未果后，又追杀信教群众和清真寺保安。民警鸣枪示警无效后，击毙 2 人、击伤 1 人。

14 日，这座清真寺的伊玛目（领拜人）和被追杀的保安向新华社记者讲述了这一暴力事件的经过：13 日下午 2 点半至 3 点之间，伊玛目正带领约 150 名信教群众做礼拜，一名 30 多岁的男子站起来走到台前要抢伊玛目的话筒，被立即制止。

几分钟后，这名男子又站起来打断伊玛目的话，举起一面旗帜，并大喊“圣战！圣战！愿意跟我们的就一起走”，欲煽动信教群众上街。伊玛目当即决定结束礼拜，并坚定地说：“我们绝对不跟你走，你出去。”信教群众也没人愿意跟举旗男子走，并要求把他赶出去。

这时，举旗男子及其身后的两个同伙一人抽出一把半米长的刀，欲挟持信教群众。清真寺里的保安人员立即上前制止，信教群众惊慌四散。3 名暴徒开始举刀追赶清真寺里的保安和信教群众。一名保安被两名暴徒追赶后，拐进清真寺附近的一条小巷，遇到正在巡逻的民警，他立即报告了有关情况。

民警随即上前处置，但遭暴徒持刀反抗。在鸣枪示警无效后，民警依法开枪，3 名暴徒中有 2 人被击毙、1 人被击伤。

那名被追杀的保安说，他当时只是想把暴徒引开，以免他们残害信教群众。“感谢民警及时赶到，救了我和大家的命。”他说。

目击此次事件的伊玛目对暴徒的行为感到气愤，并指出他们的行为是“对真主的不尊”。他还说，从未见过这三个人，听口音不像是乌鲁木齐本地人。

乌鲁木齐警方表示，暴徒在追赶过程中还砍伤了 1 名群众。目前，受伤的犯罪嫌疑人正在医院救治，案件仍在进一步调查中。

中方强烈要求有关国家停止对“三股势力”的资助支持

据新华社北京 7 月 14 日电（记者 李忠发 廖雷）外

交部发言人秦刚 14 日在例行记者会上表示，中方强烈要求有关国家停止向包括“东突”势力在内的“三股势力”提供任何形式的资助和支持。

秦刚说，大量事实证明，境内外“三股势力”近年来不断从事危害中国国家安全的活动，有关国家为他们提供庇护、纵容和支持。

美国国务院发言人凯利

13 日在新闻发布会上回答记者提问时说，以热比娅为首的“世界维吾尔代表大会”的确从美国全国维护民主捐赠基金会获取资金援助，而美国全国维护民主捐赠基金会的资金来源是美国国会。

“我们坚决反对任何外国以及外部势力纵容和支持‘三股势力’，也要求他们立即停止对包括‘东突’势力在内的‘三股势力’的支持。”秦刚说。

■新闻快讯

外交部：力拓案不影响中外企业合作

外交部发言人秦刚 14 日表示，澳大利亚力拓集团员工涉嫌窃取中国国家机密一案不会影响中国与外国企业的合作。新华社

台湾发生今年以来最大地震

据台湾气象部门报告，14 日凌晨 2 时 05 分，花莲外海发生里氏 6.3 级有感地震（国家地震台网测定为里氏 6.7 级地震），全

台各地大都有感。这是今年以来台湾地区最大的一次地震，到目前为止没有灾情报告。

新华社

鑫诺三号故障致央视节目中断

“鑫诺三号”广播电视卫星前天晚上突发故障，造成包括央视综艺频道、戏曲频道、音乐频道以及部分省级卫视频道节目中断 12 小时。经过地面调整修复，昨天上午 10 点半左右，卫星恢复正常运行。据《京华时报》